105 年度班親會問題回覆

班	ਲੜੇ ਲਵ	#B
級	問題	回覆
101	■一年級外面的遊戲器材區可否裝置電燈,讓小朋友晚上來使用時更安全? ■101 前方走廊的殘障步道水泥有損壞怕小朋友沒注意到走路或跑步時會絆倒?	(總)因安全考量,不鼓勵小朋友晚上至校使用遊戲器材;再者,學校亦無經費裝置電燈及負擔經費,請家長見諒。 (總)步道損壞部分會盡快處理。
102	■學校草地多,感覺蚊蟲也多,孩子 常被叮咬,除建議加強除草外,孩 子可否不買學校短褲?或增加設計 薄的長褲?	(學)因目前並無強制一定要購買短褲,家長可自 行決定。另在夏天,為利防蚊,學生可穿自家薄 長褲到校,僅顏色需盡量與本校顏色一致
	■對於一年級學生體育課時,課程設計的項目與訓練的量,可否再調整,更符合低年級需求?	(教)會請一年級體育老師再多加留意學生的體能 狀況。
	■教室旁的圍牆低,容易攀爬,基於 安全性考量,希望能加高鐵網。	(總)因設置經費龐大,目前市府無補助,學校會 再跟市府相關單位爭取經費。
106	■因為登革熱疫情,請加強消毒以維護環境衛生,避免蚊蟲過多。	(學)將繼續加強各項疫情宣導及防疫之作為。已 規定孩子一律穿長褲到校,另薄長袖,孩子亦可 自己加穿,另消毒部分將請總務處再加強消毒次 數。
107	■一樓飲水機的水有一種味道,請學 校定期檢查。	(總)全校的飲水機皆會定期保養及更換濾心,也 會做水質檢測,皆在安全範圍內。至於味道部分, 是因為本校部分飲水機非 RO 逆滲透機型,故部分 學生會覺得有味道(該味道是礦物質的味道)。
201	■201 教室旁的樓梯太陰暗,有些孩子一早上學時會因為害怕而需要繞遠路,希望能請學校一早就將樓梯的電燈打開,使光線充足讓孩子不會因感到害怕而不敢下樓。	(總)安全考量,請家長盡量讓孩子7:20~7:40 到學校,光線也會比較充足。另外,樓梯電燈皆 在樓梯旁,若學生覺得太暗,可以自行開燈,本 校也會斟酌當日的光線來進行開關燈,以便確實 掌握能源的使用。

	■二年級的孩子較瘦弱,希望高年級的下課活動範圍能儘量避免低年級的活動範圍 (如:太陽廣場)以防孩子們不小心互撞, 造成低年級的孩子受傷。	(學)此部分因學校學生數眾多,實在難以劃分哪個地區專屬於哪個年段使用。但學校會盡量宣導球類或遊戲類一定要區分開場地,以及在廣場區盡量不要奔跑減少受傷機會。
203	■203 廁所前的走廊陰暗潮濕、洗手台前的草叢較高,易孳生蚊蟲,建議校方針對此區域環境進行加強清潔、除草與消毒。	(總)本校除了定期除草及消毒,若老師發現需要加強時,通報本校總務處,將立即盡快處理。
	■教室外洗手檯有許多大隻或小隻紅 螞蟻,請校方協助處理。 Ps. 以上二點環境需加強的部分,請校 方儘快處理,避免影響孩子的健康。	(總)將盡快處理。
	■希望才藝班可以增開,讓多一些學生參與。	(學) 將努力增加本校師資,以利多開班別
206	■週末才藝班等待時間能否有學校老師陪伴 或集中管理,因為家長將孩子送來後,就去 上班了,才藝教室沒有大人在,擔心發生危 險。	(學)此部分因才藝班8點40分才開始,建議家長勿提早送來,另辦公室在8點後即會有老師在,家長可以讓學生在辦公室旁先等待。
	■ 想請問學校少泳隊的徵選方式、年段、訓練時間。	(學)少泳隊目前已有針對預招收的三至五年級學生全面發下甄選通知單。二年級學生部分將俟明年開學後再開始招募新血。
		(學)因每日放學後,本校尚有課後托育班及補救 教學課等課程,為避免互相影響,故才藝班僅在 週六開班。
207	■學校是否有足球隊?可以讓二年級小朋友 參加嗎?	(學)因成立社團需師資及經費,目前因尚無師 資,所以現階段並無成立足球隊之規劃。
	■詢問輔導室如何知道自己的小孩有"閱讀 障礙"?	(輔)家長向導師提出並簽鑑定同意書,十月~十一月進行學習障礙初篩工作(導師輔導記錄、資源班師進行工具測驗),十二月會提報特教中心進行鑑定。
212	■大門口側門上學時間停放機車處, 柵欄的間距太小,學生下車後走路的 空間較小,可否將其放寬。	(學) 這部份會再加大交通錐之間的間距,讓學生 走路的空間變大。

302	■操場的草地及跑道有許多的凹洞,造成孩子跌倒,請學校儘早處理。 ■為了孩子校園中的安全,除了大門口的警衛,可不可以再多增加早自修 巡邏的人力?如果可以的話,希望也能 巡視廁所等陰暗角落。	(總)本校操場土質不佳之故,每每豪雨或颱風就會造成凹洞,已請廠商處理。 (學)此部分我們都是拜託志工們早上在校園中加強巡邏,會再請志工伙伴們加強多巡視陰暗角落。
305	■是否可請學校申請永二街(不確定 是不是這條?)往北側門的交叉路 口畫雙黃線,因為不知道這裡有學 校的民眾,開車時停在路口,易造 成塞車。	(學)此部分因學校端無法立即回應,將在試著將 此問題反映給里長協處。
306	■因學校的校服褲子較不透氣,孩子 活動量大,容易流汗可否讓孩子穿 著家裡的褲子到校?另外,在天氣 寒冷時,學校的冬季外套無法保暖 到脖子的部份,可否讓孩子穿著家 裡的外套?	(學) 1.此部分家長可向老師告知,孩子之需求及狀況,校方並無強制要求一定要著制服褲到校,家長可自行決定,僅顏色需盡量與本校顏色一致。 2.本校目前已無規劃統一外套,家長可自行視氣候狀況,讓孩子著適合厚度的外套到校。
307	■希望學校不要一直換班導師	(教)除依教育局規定,3及5年級需重新編班, 故會有不同導師外,學校不會無故換導師,但因 有很因素是學校無法控制的,如老師調校、請長 假(病假、產假)、請侍親假、請育嬰假等等,只 要教育局同意,學校就必需依規定為該班安排新 導師。
309	■學生可活動的區域很小,下課經常有學生在走廊川堂進行奔跑、鬼人、打球等教具危險性的活動。 ■建議學校注意桌椅的調整,不要造成開學後學生及老師的困擾。	(學)此部分因學校學生數眾多,能活動的空間較少,學校將盡量宣導球類或遊戲類一定要區分開場地,以及在廣場區盡量不要奔跑減少受傷機會。 (總)本校學生人數眾多,每年教室異動,無法每位學生的桌椅調整一次到位,開學後必須讓學生實際坐了之後再進行微調。另外,學校原有的庫在理点技不足,或在此無法試足我們所需的理点
310	■希望可以像永康國小一樣,中年級 星期五也讀半天。	存課桌椅不足,市府也無法補足我們所需的課桌椅,故請學生愛惜課桌椅。 (教)學生生活作息需經課發會研擬並經教育局同意方可實施,且改變作息時間就會改變各學年授課節數,影響頗大,目前永信的作息是經教育局同意實施。

403	■請問今年四年級是否有游泳教學?	(學)目前暫定於下學期實施。
405	■操場上足球場地附近有多處坑洞, 容易造成孩子跌倒受傷,請學校處 理。	(總)本校操場土質不佳之故,每每豪雨或颱風就 會造成凹洞,已請廠商處理。
	■南側門近綠谷山莊的 T字路口,常見孩子過馬路時險象環生,建議學校多請一位義工協助指揮。	(學)因本校目前協助執行導護義工數量有限,如 有較多志工伙伴能支援,必將以此處為優先。
	■素食菜色多樣化些,多增加一些天 然食材才好。	(午)素食菜色會再進一步改善,增加孩童喜愛之 天然食材。
406	■午餐的湯可以濃點,材料豐富點。	(午) 1. 午餐的湯菜色會再進一步改善。 2. 每日午餐菜色可在網站:校園食材登錄平台 https://fatraceschool.moe.gov.tw/frontend/ 查詢。
407	■游泳課程的證書,請為孩子爭取為 以後國中可以加分的。	(學)本校游泳課程之認證是因應教育部中小學游 泳與自救能力分級制(五級)來認證,但據免試入 學加分的部分並沒有將游泳證書納入。如果有可 能是體適能或是因參加游泳比賽獲獎,才得以加 分。此部分如家長有新資訊,再懇請告知校方, 能讓學生獲益的部分,校方會盡量做到。
	■體育課如果由科任老師授課,是否應該排進度表,以免因為老師請假或更換代課老師,而無法銜接原有的課程進度。	(教)會請請假的老師交接時,請代課老師依進度 上課。
408	■孩子上體育課如果發生身體不舒服或腳痛情況,希望老師能先確實了解 狀況不要質疑或忽略孩子的感受,也 不要要求孩子繼續無法負荷的課程。	(學) 將再告知所有體育課授課老師針對學生身體不適的狀況,盡量給予合理的訓練,如真無法上課,將盡量讓孩子休息或至保健室觀察是否有需協助之狀況。
	■根據以往的觀察,練習大會舞的時間經常排在第四節或其他日正當中的時間,而且越接近運動會的練習時間	(學)因目前大會舞練習時間會錯開其他體育課班級授課時間,故排到第四節或第五節。但會請老師盡量讓學生都能在有遮蔽的地方練習,也會多

	也越長越密集,希望指導老師可以注 意,要讓學生有足夠的休息時間,並 且要提醒學生多喝水。	提醒飲水及休息。
409	■教室中只有一面窗簾,當投影機放映時,外面的陽光投射入內,影響到學生觀看的品質,學生的眼睛吃力,期盼能加裝窗簾。	(總)將進行全校調查所需數量,以便後續處理。
	■ 因教室光線太明亮,會感覺更熱,建議學 校在教室玻璃貼隔熱貼紙。	(總)因該教室走廊二側為南北向,故平時是曬不 到太陽的,貼隔熱紙的作用不大。
	■ 教室位在四樓,教室兩邊的走廊女兒牆太低,建議學校加高,以策安全。	(總)走廊的女兒牆高度是依照建築法規建造,故 若無刻意攀爬,應該在安全範圍內。
	■今年一年級只有9班,較往年空出一些教室,是否可以善加利用,讓本班不要在此高樓層。	(總)雖然一年級減班,然而本校的專科教室原本就不足,因此,減班後的教室已做為專科教室使用,無閒置教室可供更換。
410	■ 建議學校將同年級的學生安排在同一樓 層。	(總)本校教室編排原則是:越低年級越低樓層, 依序往上安排;同一年級盡量在同一區或同一 層。但礙於校舍的建築設計及班級數眾多,無法 完全同一年級在同一樓層,請見諒。
	■永康國小因學生玩鬼抓人而出事,至今事件猶未落幕,該校因此禁止學生玩鬼抓人,這學期我們剛從那裡轉來,發現學校未禁止,是否該禁止學生玩鬼抓人,以策安全?	(學)禁止了鬼抓人,孩子一樣會發展出其他類似的遊戲。本校學生數眾多,能活動的空間較少,學校將盡量宣導球類或遊戲類一定要區分開場地,以及在廣場區、走廊區盡量不要奔跑減少受傷機會。
	■本班教室位在科任教室旁,科任老師的麥 克風音量太大,家長在廁所旁都聽得到隔 一間教室的音量,希望音量能調小些。	(教)會轉知該位科任老師調整麥克風音量。
	■建議學校加裝數支電扇以解教室悶熱之 苦。	(總) 礙於教室內部設計,無法再加裝電扇,但可 提供工業用立扇置於教室。
	■ 想瞭解午餐的用油及調味料是否ok?	(午) 1. 學校營養午餐食用油為大成沙拉油,且不使用 回鍋油。 2. 調味料皆選購有品牌之調味料
503		3. 每日午餐所以用之調味料可在網站:校園食材登錄平台 https://fatraceschool.moe.gov.tw/frontend/查詢。

	■開學前可否請學校統一找人清掃廁 所?	(學)學務處於每個暑假都會帶小志工進行服務 學習,於開學前先行打掃廁所,以迎接學生開學。
504	■下雨天走廊潮濕、積水,孩子很容易跌倒。	(學)1. 總務處將定期請工友檢視排水孔。 2. 請班級協助拖乾地板,以免滑倒。 3. 持續宣導走廊請勿奔跑。
506	■教室內是否可再多加裝電扇?	(總)礙於教室內部設計,無法再加裝電扇,但可 提供工業用立扇置於教室。
	■五六年級位在高樓層,但欄杆不高,這樣學生會不會處在危險之中。	(總) 走廊的牆面高度是依照建築法規建造,故若無刻意攀爬,應該在安全範圍內。學校平時已加強宣導勿在走廊上奔跑嬉戲。
510	■高年級值青春期,身體在成長轉變,能否為男生、女生分開進行性 教育。	(輔)每學期都會安排性平教育宣導。 六年級女生會有另一場的貼身衣物講座活動。
604	■有位對游泳教學特別關心的家長, 連續兩年班親會都特別強傷先於 連續兩年班親會都特別學優先於 一時, 一時, 一時, 一時, 一時, 一時, 一時, 一時,	(學)本校目前規劃之游泳教學為因應教育部中小學游泳與自救能力分級制(五級)來教學。目前是以招標方式來辦理,未來在規劃時,會將家長意見提供給得標廠商,以討論實施。
0.05	■教室電扇老舊有雜音,希望能做改善善	(總)老舊損壞部分,老師通報總務處時,將立刻 進行更換。
605	■教室電話不通希望盡速檢修	(總)總務處會盡快處理。
611	■下雨時,五樓走廊牆壁漏水,造成 走廊濕滑,不知學校有無措施,減少 地板濕滑,以免學生滑倒受傷?	(總)防水防漏部分因所需經費高達 700 多萬元, 已向教育部提出申請經費補助計畫,目前只能先 請班級協助拖乾地板,以免滑倒。